

第十六届“希望杯”小学生征文报名啦

“希望杯”征文活动是凤凰报刊传媒的传统公益活动,已成功举办十五届,得到各地学校、家长及广大读者的关注与好评,评选出很多精品作文,发掘出一批批青少年文学新星。

为庆祝中华人民共和国成立75周年,激发少年儿童爱国情怀,围绕“童心向党 礼赞祖国”主题,凤凰报刊传媒《全国优秀作文选》编辑部与现代快报社共同举办第十六届“希望杯”小学生征文活动,欢迎广大读者参加。

一、参赛对象

全国小学生(仅限三至六年级)

二、赛程安排

目前,“希望杯”征文活动全程在线上进行,并采用人工智能技术协助作文评审。

1. 赛题公布:2024年8月21日
2. 网上收稿入口开放:2024年8月21日
3. 网上收稿入口关闭:2024年9月20日
4. 公布获奖名单:2024年10月下旬

三、比赛题目

参赛学生请从下面三个题目中任选一题写作。

(1) 中华人民共和国成立75年来,在中国共产党的领导下,我国在政治、经济、文化、科技、体育等各方面都取得了辉煌成就,也涌现出众多榜样、模范。

同学们一定在书籍、报刊上读过许多榜样人物的故事(比如《全国优秀作文选》的《中华先锋人物》栏目),请以“我想对____说”为题,写一篇读后感,记录自己的阅读体验和感想。

(2) 习近平总书记强调,要保护好、传承好、利用好中华优秀传统文化,挖掘其丰富内涵,以利于更好坚定文化自信、凝聚民族精神。

我国各地博物馆中珍藏着众多国宝,它们身上承载着的丰厚历史文化,就是我们民族精神的根。《全国优秀作文选》的《国宝! 国宝!》《国宝不一般》专栏,都曾介绍过一些博物馆及馆藏国宝。

请你走进身边的博物馆,选择喜欢的国宝,自拟标题,用形象生动的语言,向其他同学描述它的外形特征,讲述与之相关的故事及个人感想。

(3) 2035年的你,会过上怎样的生活呢?我们的国家会有怎样的发展变化呢?请你自拟标题,以“2035年的我”的口吻,给“2024年的我”写一封信,介绍2035年你身边的变化。

四、征文具体要求

1. 自定立意,体裁不限(诗歌除外),字数

第十六届“希望杯”小学生征文活动开始啦!

谁与争锋

一场 **席卷全国** 的写作行动,
目前,已有 **75000+** 名小学生加入我们。
少年文学新星,你就是我们寻找的 **下一个!**



扫码参与

江苏凤凰报刊传媒股份有限公司
JIANGSU PHOENIX PUBLISHING & MEDIA CO., LTD.

600—1000字。

2. 主题鲜明,积极向上,符合社会主义核心价值观;内容具体、生动,有真情实感,具有一定的文学性和可读性。

3. 参与作品须为原创作品,且未曾以任何形式公开发表;严禁抄袭,一旦发现,即取消参赛资格。

五、投稿方式

识别下面二维码



或在各应用市场搜索“现代 plus”,下载现代+客户端即可进入活动专题页面,了解活动最新详情,并进行网上报名和投稿。

2024年8月21日,第十六届“希望杯”专题页面将正式开启投稿通道。请通过该专题页面的“参与征文”入口,进入投稿页面,根据提示填写完整信息(信息不完整或虚假填写将视为无效投稿),再将作文全文粘贴到文本框即可提交。提交后不可再次投稿,请慎重投稿。

注意:

1. 每位选手只能提交一篇参赛作品,使用现代+多个账号重复投稿参赛,将视为无效。

2. 投稿成功后,页面会显示“已报名”。请参赛者耐心等待评审结果。

3. 参赛者接收获奖通知、领取电子获奖证书都须通过现代+,且只能由提交作文的现代+注册用户接收。

六、奖项及奖品设置

本次征文活动设立特、一、二等奖及优秀指导奖、优秀组织奖

(积极组织参加征文活动且成绩较好的学校将获得优秀组织奖)。

特等奖将获得《全国优秀作文选》40周年刊庆纪念品及图书《忍住别笑漫画作文课》。

《全国优秀作文选》将选择优秀获奖作品刊发。

获奖者可优先在《全国优秀作文选》上刊发作品,并有可能获邀担任特约小编,参与稿件推荐、评价。

温馨提示:为响应国家“节能减排、绿色发展”的有关倡议,本次活动获奖证书为电子版,由获奖者自行下载打印。

七、注意事项

1. 活动不收取任何费用,不退投稿作品。
2. 凡报名参与活动,即表示同意授权活动主办方在线下、线上等各种方式刊登、汇编作品,主办方有权对来稿进行修改或删除。
3. 本活动解释权属于主办单位。凡投稿者,即视为已同意上述所有规定。

凤凰报刊传媒

现代快报社

《全国优秀作文选》编辑部

2024年8月

沪宁沿江高铁“铁路e卡通”上线

现代快报讯(通讯员 苏铁轩 记者 李娜)现代快报记者从江苏省铁路集团获悉,为进一步满足沿线旅客通勤出行需求,自8月20日起,沪宁沿江高铁全线各站同步开通“铁路e卡通”业务,并同步上线预约和刷证进出站功能。旅客不用提前购买车票,进站、乘车、出站所有环节,只需出示二维码,真正做到“一码在手,随到随走”。

自此,沪宁沿江高铁南京南站、句容站、金坛站、武进站、江阴站、张家港站、常熟站、太仓站全线所有车站全部启用“铁路e卡通”功能,实现该业务对沪宁沿江高铁线路的全覆盖。同时铁路部门还推出了优惠活动,使用“铁路e卡通”乘车,首单满11元立减10元,每单随机立减优惠。

沪宁沿江高铁“铁路e卡通”采用席位“预留+预约”混合模式,本线始发终到(运行区间为南京南—太仓)列车采用混合模式,为“铁路e卡通”用户预留了保障席位,刷码进站时闸机自动分配预留席位;跨线列车不预留席位,可预约乘车,也可在公网有剩余票额的情况下直接扫码乘车。

南林白马校区启用 首批5000余人入驻

现代快报讯(记者 于露)8月20日,南京林业大学·溧水区人民政府全面合作签约仪式暨白马校区启用典礼举行,双方签订校地全面合作协议,一批校地共建创新平台揭牌。记者了解到,如今正式启用的南京林业大学白马校区,将迎来首批5000余名师生入驻。

南林白马校区坐落于江苏南京国家农业高新技术产业示范区。校区规划总占地1971亩,总建筑面积114万平方米,目前已建成总建筑面积约23万平方米。办学条件完备、教学资源丰富的白马校区,已建成各类实验室51个,多媒体教室85个。图书馆现有书籍12万余册、电子图书430余万册,同时可以异地借阅方式共享新庄校区240余万册纸质图书。

走进白马校区,草木葱茏,水墨色调的合院式教学楼极具江南特色。据了解,白马校区面向全国31个省(自治区、直辖市)以及港澳台地区招生,2024年采取“1+3”办学模式,即学制第一学年学生在白马校区完成基础课程学习,第二年开始在新庄校区学习。白马校区人才培养贯彻落实一校三区“六个统一”工作要求,即统一人才培养方案、统一师资力量、统一课程内容、统一教学要求、统一资源分配、统一毕业标准。

签约仪式现场,碳中和与生态产品价值化研究院、林木生物质低碳高效利用国家工程研究中心、林下经济研究院、林木生物育种产业研究院、林业科技国际培训中心、南京林业大学科技园等一批校地共建创新平台揭牌。



扫码看视频

90后姑娘用水墨画出老扬州烟火气

现代快报讯(记者 庄剑翔)“下午茶吃吃!”一幅寥寥数笔勾勒出的画作上,有人、有猫,还有扬州街头充满烟火气的烧饼摊。只看一眼,浓浓的生活气息扑面而来。这是扬州90后姑娘王蓓的水墨漫画作品。8年前,她因为一本《丰子恺漫画集》与水墨漫画结了缘,并因自己的画作结识了丰子恺先生的女儿丰一吟。如今,她的画作越来越成熟,笔下的老扬州街巷、人物也越来越生动。近日,她的水墨漫画“暖死咯,买个瓜吃吃!”出现在扬州一家商场内,吸引了市民的关注。

小学毕业前,王蓓一直住在扬州老街巷里。每天上学放学,她都会穿梭在老城区之中,街坊的生活、老建筑的斑驳,深深刻印在了她的脑海里。大学时,王蓓攻读古籍修复专业,并一直从事至今。而在业余时间,她也常常用画画放松身心。

而王蓓与著名漫画家丰子恺的结缘,是在2016年的夏天。当时,她在书店无意间看到了一本《丰子恺漫画集》。书中简洁有趣的画面一下子吸引了她,寥寥几笔,勾勒而成的人物、场景生气十足。“欣喜之余,我也就萌发了学着画一画的念头。”王蓓立刻买下了这本书,照着丰子恺先生的原作,她临摹了三本画本。由此,她正式开启了自己水墨漫画的“艺术人生”。

画作越来越成熟,王蓓脑海中“追星”的想法也越来越强烈。在得知丰子恺的女儿丰一吟居住在上海时,她鼓起勇气寄出了一封信。没想到两周后,丰一吟的回信送到了王蓓手中。两人就此建立了联系。几次书信往来后,



王蓓画笔下的老扬州生活 受访者供图

王蓓提出了前往上海拜访丰一吟的想法,得到了对方的支持。

“当她问及我来此目的时,我笨拙地将一小册子递给她,那是我临摹丰子恺先生画作的集子。”王蓓回忆,那是一个闷热的下午,她顺利地找到了丰一吟在上海的公寓,丰一吟听闻后愣了愣,随即摘下老花镜,翻开册子,大为吃惊:“没想到你如此喜欢我父亲的画,还画得如此相像!不简单啊!你画了多久了?”

欣喜之余,丰一吟还对她的画作进行了指点,特别是人物的线条表现让王蓓受益匪浅,坚定了她在绘画的道路上走下去的决心。

如今,为了取材,王蓓会特意回老城区逛一逛,把自己看到的建筑、人物、小店、美食等

烟火气的画面记录下来;此外,她还喜欢翻阅旧书,临摹老照片等等。“扬州滚龙井”“扬州绞肉巷”“扬州引市街”“扬州小东门桥”“小觉林素菜馆”……一个个鲜活的老扬州人物,一幅幅满是烟火气的生活场景,寥寥几笔跃然纸上,可爱又充满情趣。

“画画是我回味童年幸福时光的一种方式,我也会记录下我邂逅的扬州老味道,我感兴趣的房子、老街、老巷、老物件等等,一切都是爱扬州的样子。”王蓓说,随着临摹和绘画的熟练,她还会在黑白色的基础上,给人物、衣服、物件、物品适当上色。如今,她的画作受到了越来越多人的关注,漫画展“慢在扬州”也成功举办。她用自己的方式,演绎着对扬州的爱。